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9. 1. Onaylamak
2. Önermek
3. Sitem etmek
4. Pişmanlık duymak

      Aşağıdakilerden hangisi yukarıda yazan du- 
          rumlardan biriyle ilgili değildir? 

A) Belediyemiz, çevre düzenlemesi konusunda
ödül aldı.

B) Ulaşım hakkındaki fikrine katılıyorum.
C) İzmir'in Şirince kasabasını mutlaka görmelisin.
D) Düğününe beni de çağırırsın sanmıştım.

10. Tropikal iklim, zengin bir coğrafya, ilginç bitkiler,
hayvanlar... Dans etmeyi seven, sıcak insanlar...
Batik ve kukla gibi geleneksel sanatların renk ver- 

          diği, binlerce adadan oluşan bir ülke: Endonezya. 

        Bu parça aşağıdaki sorulardan hangisine veril- 
         miş bir yanıttır? 

A) Endonezya'yı tanımak ister misiniz?
B) Endonezya halkı, geçimini nasıl sağlamaktadır?
C) Endonezya kaç adaya yayılmış bir ülkedir?
D) Bize kısaca Endonezya'yı tanıtabilir misiniz?

11. Sevgi: “Bu öykü kitabını bana öğretmenim önerdi.”
Eyüphan: “ Kitap bu yıl üçüncü baskısını yaptı.”
Zeynep: “Öykülerde insan ilişkilerine değinilmiş.”
Rümeysa: “Kitaptaki öyküler düşünce dünyamı
zenginleştirdi.”

Söz konusu kitap hakkında konuşan öğrenci- 
          lerden hangisi kişisel duygu ve düşüncelerini  

  ifade etmiştir? 

A) Sevgi B) Eyüphan
C) Zeynep D) Rümeysa

12. Londra Zooloji Topluluğu ile Dünya Doğal Hayatı
Koruma Vakfı, 1970 yılından bu yana, gezegeni- 

          mizdeki canlıların dörtte birinden fazlasının yok ol- 
          duğunu açıkladı. Araştırmacılar, suda yaşayan  

      canlı türlerinin diğerlerine göre çok daha zor du- 
          rumda olduğunu belirtiyor. 

      Bu parçada aşağıdakilerden hangisine değinil- 
          memiştir?  

A) Araştırmanın kimler tarafından yapıldığına
B) Dünyadaki canlı türlerinin büyük bir kısmının

yok olduğuna
C) Özellikle suda yaşayan canlıların daha kötü du- 

               rumda olduğuna 
D) Suda yaşayan canlıların daha zor durumda ol- 

               masının sebeplerine 

13. Mete: “Yapım eki almış sözcüklere gövde denir.”

Mete Öğretmenin açıklamasından hareketle
aşağıdakilerden hangisi gövde değildir?

A) oduncu B) yiğitlik
C) kilim D) doğum

14. Aşağıdakilerden hangisi kök halinde bir keli- 
          medir?

A) Silgi B) Perdelik
C) Yolcu D) Çelik

15. Sağlıklı yaşamanın sırları şunlardır ( ) Dengeli
beslenme ( ) spor yapma ( ) düzenli yaşama ( )

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yerlere sıra- 
          sıyla hangi noktalama işaretleri getirilmelidir? 

A) ( ; ) ( , ) ( , ) ( . ) B) ( : ) ( , ) ( , ) (...)
C) ( : ) (;  )  ( , ) ( . ) D) ( ; ) ( ; ) ( , ) (...)

16. Rabia: “Beklenmedik bir olayı, bir oluşu anlatmak
için nasıl bir cümle kurmalıyım?”

Rabia’ya bu konuda yardım etmek istediğimiz- 
          de ona aşağıdaki cümlelerden hangisini  öne- 
          remeyiz? 

A) Bugün de suların kesileceği tuttu.
B) Tuttu işin ortasında çekip gitti.
C) Yolun yarısında benzin bitiverdi.
D) Şikâyet ederlerse bakarız çaresine.

17. Aşağıdakilerin hangisinde “ki” nin yazımı yan- 
          lıştır?

A) Kimin gücü yeter ki zamanı geri çevirmeye?
B) Sanma ki böyle sürecek günler.
C) Sen yoksan bil ki ben de yokum.
D) Düşlerinde ki aydınlığı ver bana

18. “Bu çiçeği kim kopardı dalından, kim kıydı ona?”

Pınar'ın cümlesinde ismin durum eklerinden
hangisi yoktur?

A) İsmin -e durumu B) İsmin -i durumu
C) İsmin -de durumu D) İsmin -den durumu
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19. Dünya haritalarının ince çizgilerle kutucuklara ayrıl- 
          dığına dikkat etmiş miydiniz? Bu çizgiler "enlem"

  ve "boylam" çizgileridir. Yeryüzündeki herhangi bir  
      noktanın konumu, "enlem" ve "boylam" ölçümleriy- 

          le belirlenebilir. Enlem çizgileri, haritayı yatay ola- 
          rak kesen çizgilerdir. Bu çizgiler birbirine eşit uzak-  
          lıkta ve birbirleriyle paraleldir. Boylam çizgileriyse  

  dik çizgilerdir. Bu çizgilerin, yeryüzünü portakal di- 
          limlerine benzeyen dilimlere böldüğü varsayılır. 

         Bu parçaya göre enlem ve boylam çizgileri ne 
   işe yaramaktadır? 

A) Dünya haritasını ince çizgilerle kutucuklara ayır- 
             maya 

B) Herhangi bir yerin Dünya üzerindeki yerini tam
olarak belirlemeye

C) Haritaları incelerken yanlışlık yapmamaya
D) Haritaların daha düzgün ve güzel çizilmesini

sağlamaya

20. Aşağıdaki cümlelerden hangisinin sonuna so- 
          ru işareti koymak yanlış olur?

A) Yarın kiminle konuşacaksınız
B) İstanbul denildi mi camiler şehri aklıma gelir
C) Bu işin yanlışlığı size söylendi mi
D) Bugün hangi derse çalışacaksın

21. Zenciler eziliyor, demedikçe zencilerin ezilmesi bir
şey demek değildir. O ana kadar kimse, belki zen- 

          cilerin kendileri de farkında değildir. Bir tek sözdür       
  ona bu anlamı kazandıran. 

  Yukarıdaki paragrafta aşağıdakilerin hangisin- 
          den söz edilmektedir? 

A) İnsanların olup bitenlere anlam verememesin- 
               den 

B) Acıların dile getirilmesinin gerekli olduğundan
C) Yaşananların dillendirilmedikçe anlam taşıma- 

               dığından  
D) İnsan haklarından

22. Ben de edebiyata şiirle başladım. Şiiri çok seviyo- 
          rum. Fakat bir yere gelince o kaynak kuruyor. Artık

  yazdıklarımı beğenmez oldum. Şiir senden kaçı- 
          yorsa bırakmalıdır onu. En ince, en çabuk kırılan  

  sanat dalıdır şiir. Ardından gidip hırpalamamalı  
  onu. 

      Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi çıkarıla- 
          maz? 

A) Şiir kaynağının zamanla kuruduğu
B) Sanatçının şiir sanatıyla ilgilendiği
C) Sanatçının özeleştiri yaptığı
D) Şiir yazmayı sürdürdüğü

23. Fatma: “Cava Adası’nın kuklalarına “Wayang”
deniyor. Bunların farklı çeşitleri var.”
Zeynep: “Örneğin deriden üretilen “Wayang Kuli”
kuklaları Karagöz ve Hacivat gibi gölge oyununda
kulanılıyor.”
Ömer: “Tahtadan yapılan kuklalara da “Wayang
Golek” deniliyor.”

Bu konuşmaya göre Karagöz ve Hacivat ile
Wayang Kuli kuklalarının ortak özelliği nedir?

A) Gölge oyununda kullanılıyor olmaları
B) İkisinin de kökeninin aynı olması
C) İkisinin de çok farklı çeşitlerinin olması
D) Çocuklar tarafından çok seviliyor olmaları

24. Kâğıdın üzerine yalnızca noktalar koyarak çok gü- 
          zel resimler yapabileceğinizi biliyor musunuz? Jorj

 Sora adlı bir ressam küçük noktalardan oluşan bir- 
          çok resim yapmış ve "Noktacılık" adında bir sanat 

  akımının doğmasını sağlamıştır. 

      Bu parçada aşağıdakilerden hangisine değinil- 
          memiştir? 

A) Noktacılığın bir sanat akımı olduğuna
B) Sadece noktaları kullanarak çok güzel resimler

yapılabileceğine
C) Noktacılık akımına göre yapılan eserlerin, resim

sanatında çok özel bir yeri oIduğuna
D) Georges Seurat'nın noktalarla çok sayıda resim

yaptığına

25. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde karşılaştırma
yapılmıştır?

A) Bahçesinde hem gül hem de karanfil yetiştiriyor.
B) Babam, tanıdığım en zeki insandı.
C) Romanın konusu, toplumdaki iletişimsizlikti.
D) Trabzon, çok sevdiğim bir şehirdir.

MATEMATİK TESTİ 

1. 5 x 5 x 5 x 5 x 5 x 5  ifadesi aşağıdakilerden
hangisine eşittir?
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2. 323232 : 32  işleminin sonucu kaçtır?

A) 111 B) 1010
C) 1011 D) 10101
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25. Bir sporcu 150 metrelik mesafeyi 15 saniyede
almaktadır. Buna göre, sporcunun sürati kaç
m\sn dir?

A) 10 B) 5 C) 25 D) 20

SOSYAL BİLGİLER TESTİ 

1. ● Anadolu’nun Türk yurdu olmasına ortam hazır- 
             landı. 

● Anadolu Moğol istilasına açık hale geldi.
● Anadolu Selçuklu Devleti yıkılış sürecine girdi.

  Bu gelişmeler sırası ile aşağıdaki savaşlarda  
  hangilerinin sonuçları olarak gösterilebilir? 

A) Dandanakan – Pasinler – Yassıçemen
B) Malazgirt – Pasinler – Miryofekalon
C) Pasinler – Yassıçemen – Kösedağ
D) Miryokefalon – Kösedağ – Yassıçemen

2. Aşağıda ilk Türk devletlerine ait bazı bilgiler
verilmiştir:

♣ Tarihte bilinen ilk Türk devletidir.
◘ Yerleşik hayata geçen ilk Türk devletidir.
● Avrupa’da kurulan ilk Türk devletidir.
♥ Tarihte “Türk” adıyla kurulan ilk Türk devletidir.

      Buna göre, Kök Türklere ait bilgi hangi sem- 
          bolle gösterilmiştir? 

A) ♣ B) ◘ C) ● D) ♥

3. Karahanlılar Döneminde;

● İslamiyet resmî din, Türkçe resmî dil olarak be
nimsenmiş,

● Kaşgarlı Mahmut, Divan-ü Lügati’t-Türk adlı
eseri yazmış,

● Yusuf Has Hacip, Kutadgu Bilig adlı eserini Ka- 
             rahanlı hükümdarı Tabgaç Buğra Han’a sun- 
             muştur. 

      Bu bilgilere göre, Karahanlılarla ilgili olarak va- 
          rılabilecek ortak yargı aşağıdakilerden hangi- 
          sidir? 

A) Karahanlılar Döneminde yazılan Divan-ü Lüga- 
               ti’t-Türk, millî kültürümüzün temel eserlerinden  

 biridir. 
B) Türk-İslam kültürünün temelleri Karahanlılar

döneminde atılmıştır.
C) Karahanlılar Türkçeyi resmî dil olarak benimse- 

               yen ilk Türk devletlerindendir. 
D) Karahanlılar ilk Müslüman Türk devletidir.

4. İlk Türk devletlerinde dokumacılık alanında ge- 
       liştiklerine,

I. Halı
II. Kilim
III. Kılıç
IV. Ok

   eşyalarından hangileri kanıt olarak gösterilebilir? 

A) I ve III. B) II ve IV.
C) I ve II. D) I, II ve IV.

5. Orta Asya’dan yapılan Türk göçleri sonucunda
Türkler gittikleri yerin halkına;

– Orta Asya kültür ve uygarlığını tanıtmışlar,
– Maden işlemeciliğini öğreterek bu toplulukları Taş

devrinden, Maden Devrine yükseltmişlerdir.

       Yukarıdaki bilgilere dayanarak aşağıdaki yargı- 
       lardan hangisine ulaşılamaz? 

A) Türklerin madencilikte ileri olduklarına
B) Toplumlar arasında etkileşimin yaşandığına
C) Orta Asya da kurulan devletlerin dayanışma için- 

            de olduğuna 
D) Orta Asya Türklerinin kendi kültür ve uygarlıkları- 

            nı başka insanlarla paylaştığına 

6. Dört halife döneminde Müslümanlar her hususta eşit
kabul edildikleri halde, Emeviler döneminde Araplar
diğer Müslümanlardan üstün görülmüştür.

Emeviler’deki bu anlayışın;

I. Irkçılığın körüklenmesine
II. Sosyal kargaşaların doğmasına
III. Birlik ve beraberliğin bozulmasına

       sonuçlarından hangilerine ortam hazırladığı söy- 
       lenebilir? 

A) Yalnız I. B) Yalnız III.
C) I, II ve III. D) I ve II.

7. Demokratik ülkelerde insan hakları, çocuk hakları ve
vatandaşlık hakları uluslararası belgeler ve anaya- 

       salarla koruma altına alınmıştır. 

   Buna göre, aşağıdaki belgelerden hangisi çocuk  
   haklarının korunmasında etkili olan uluslararası  
   belgelerdendir?  

A) Türk Medeni Kanunu
B) Fikir ve Sanat Eserlerini Koruma Kanunu
C) Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşme
D) Sorunlar karşısında kamuoyu oluşturmak
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l edildiğine 

aşamın gizlili
celerini ifade 
haber alma  
dokunulmazl

lerden veril
     

enler arasınd
eşittir ve 111
ler arası mes
dikçe bu mes
ne doğuda, 1
 360 meridy
üzerinde çiz

dildikçe azalı

netinden ön
n hangisidir

amazı  
namazı 

ik sıcaklık fa
k özelliğidir. 
cek kadar azd
Kuraklığa uy
ve çalılardan
ğlamış bitkile
iktirebilen ka

verilen iklim 

B
 D

boylarının ek
kçe küçülme
e gelmesinin
dir? 

şluğunda yer 

aralel daires
safenin 111 k

mektubun i
ması, bu kiş
örnek olur?

ği     
etme 

ığı 

en bilgilerde

daki mesafe 
 km’dir.     
safe eşit değ
safe kısalır.  
80 tane batı

yen vardır.   
zgisel hız Ekv
r. 

nce kılınan n
r? 

B) İki
D) Ya

arklarının fazl

dır. 
yum sağlamış

oluşur. Kura
er, gövdesind
aktüslerdir. 

aşağıdakile

B) Karasal İk
D) Çöl İklimi

kvatordan ku
esinin ve ku
n nedeni aşa

alması 

inin bulunma
kilometre olm

izin alınmad
şinin hangi h
? 

en hangisi 

yalnızca Ekv

ğildir ve kutup

da olmak üz

vator’dan kut

namaz aşağ

indi namazı  
atsı namazı 
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la  

ş  
ak- 
de  

er 

klimi 

u- 
u- 
a- 

ası 
ması 

dan  
hak-  

va- 

pla- 

zere  

tup- 

 

ı- 

22. Peyga
  gisi ya

A) İlk 
B) Alla
C) So
D) Sıd

23.  Aşağı
  ber eş

A) Kur
B) İnc
C) Tev
D) Zeb

24. Aşağı
larınd

A) Na
B) Abd
C) Kıb
D) Kıl

25. Kur’an
  da şöy
  bir ….

  Yukar
  ram g

A) güc
C) irad

21. “Ey hü
  dik ki 
  bağlar
  ederd

  Habeş
  beş K
  sözler

A) İsla
B) Asr
C) Ca
D) Dö

amberlerle i
anlıştır? 

peygamber v
ah (CC) her p
n peygambe

dk, peygamb

ıdaki kutsal 
şleştirmeler

r’an-ı Kerim —
il — Hz. İsa 
vrat — Hz. M
bur — Âdem

ıdakilerden 
dan biri deği

maza “Allâhü
dest almak 
bleye yönelm
ınacak nama

n-ı Kerim’de 
yle buyrulma
............. sah

rıdaki ayette
gelmelidir? 

ce     
deye     

ükümdar! Biz
putlara tapar
rına riayet et
ik, güçlü olan

şistan’a göç
Kralı Necaşi 
ri, hangi dön

am Öncesi Tü
rı Saadet     
hiliye Devri  
rt Halife Dön

lgili aşağıda

ve ilk insan H
peygambere

er Hz. Muham
berlerin doğru

kitap ve gö
rinden hang

— Hz. Muha
(AS) 

Musa (AS) 
m (AS) 

hangisi nam
ildir? 

üekber.” diye

mek 
az için niyet e

Peygamberi
aktadır: “Muh
hipsin.” (Kale

e boş bırakıl

B) ah
D) ba

z öyle zihniye
r, ölü hayvan
tmez, komşu
nlarımız zay

ç eden Müsl
ile konuşan
nemi açıkla

ürk Kültürü 

    
nemi 

aki bilgilerd

Hz. Âdem’dir
 kitap gönde

mmed’dir (SA
u olmasıdır. 

önderildiği p
isi yanlıştır?

ammed (SAV

mazın hazırl

erek başlama

etmek 

miz (s.a.v.) h
hakkak ki sen
em Suresi, 4.

lan yere han

hlaka 
aşarıya 

ete sahip bir 
n eti yer, akra
larımıza kötü
ıfları ezerdi.”

ümanlar ad
n Hz. Cafer’i
maktadır? 

en han- 

r (AS). 
rmiştir. 

AV). 

peygam- 
? 

V) 

ık şart- 

ak  

hakkın- 
n üstün  
 Ayet) 

ngi kav- 

 

kavim- 
abalık  
ülük  
”    

ına Ha- 
n bu 



22

23

24

25

.

 “Merhaba 
  başlangıç 
  yaşıyorum

 Yukarıdak
  alan harit

A) 1

.  “Çocuklar,
  ağaçların y
  kelim. Çün

 Sosyal bi
  dakilerde

A) Orman 
B) Yer altı
C) Hava k
D) Kar yağ

.  Anadolu S
  taki deney
  rak atanm
  hangisidi

A) Devlet y
B) Türk kü

 yaymal
C) Gittikle
D) Bizansl

.  Hun Türkle
  te Han’ın ö
  Türkleri sa
  dı. Bunun 
  propagand
  ikiye ayrıld

 Parçaya g
  aşağıdaki

A) Ordusu
B) Toplum
C) Nüfus o
D) Verimli 

ben Kevser.
meridyeninin

m.  

ki bilgilere g
tada kaç num

B) 2

, ormanlarım
yerine zama
nkü ormanlar

lgiler öğretm
n hangisiyle

ürünleri san
 sularını zen

kirliliğini ve er
ğışını engelle

Selçuklu ail
yimsiz erke

masının teme
r?  

yönetiminde 
ültür ve gelen
ları 
ri illerde düz
lılara karşı m

eriyle Çinliler
ölümünden s
avaşlarla yen
üzerine Türk

da yaptılar. S
dı. Bir süre s

göre, bir dev
ilerden hang

unun güçlü ol
mda dayanışm
olarak çoğalm
topraklar üz

. Ekvator’un 
n doğusunda

göre, Kevse
mara ile gös

C) 3

ızı koruyalım
n kaybetmed
r ……… 

meninin, cüm
e tamamlam

ayine ham m
nginleştirir. 
rozyonu önle
er. 

esinden gel
klerin başka
el nedeni aş

deneyim ka
neklerini gittik

eni sağlama
mücadele etm

r arasındaki 
sonra da dev
nemeyecekle
kleri birbirine
Sonunda Büy
onra da varlı

vletin devam
gisine bağlıd

lmasına 
manın güçlü 
masına 
zerinde yaşan

güneyinde v
aki bir alanda

r’in yaşadığ
sterilmiştir?

D) 4

m. Tahrip edil
den yenilerin

mlesini aşağ
ası yanlış ol

madde sağlar

er. 

len, küçük y
a illere vali o
şağıdakilerd

zanmaları  
kleri bölgede

ları 
meleri  

çatışmalar, M
vam etti. Çinl
erini anlamışl
e düşürmek iç
yük Hun Dev
ıkları sona e

mlılığı öncel
dır? 

olmasına 

nmasına 
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ve  
a  

ğı  
? 

en  
ni di- 

ğı- 
lur? 

r. 

yaş- 
ola- 
den  

e  

Me-   
iler,  
lar- 
çin  
vleti  
rdi. 

ikle  

   TEST
   CEVA
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APLARINIZI  KONTROL EDİNİZ.  


